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ข้อบังคับ
ชมรมพยาบาลเวชปฏิบัติจังหวัดสกลนคร
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ข้อบังคับ
ชมรมพยาบาลเวชปฏิบัติจังหวัดสกลนคร
หมวดที่ ๑ ทั่วไป
ข้อ ๑ ชมรมนี้ชื่อว่า ชมรมพยาบาลเวชปฏิบัติจังหวัดสกลนคร ย่อว่า พว.สน.(ภายใต้การสนับสนุนของ 
วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี  อุดรธานี)       ซึ่งเป็นหน่วยงานหลักในการพัฒนาและยกระดับวิชาชีพพยาบาลด้านเวชปฏิบัติ   ร่วมกับสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสกลนคร
ข้อ ๒ เครื่องหมายของชมรม    
“ พัฒนาเครือข่าย  มุ่งหมายคุณภาพการพยาบาล  เพื่อคุณภาพชีวิตที่ดีของประชาชน ”


ความหมาย

พระธาตุเชิงชุม เป็นเจดีย์ที่ก่อขึ้นสวมรอยพระบาทของพระพุทธเจ้า ๔ พระองค์  คือ  พระพุทธเจ้ากกุสันธะโกนาคมนะกัสสปะ  และโคตมะ  หมายถึง  เป็นสถานที่รวมเรื่องราวต่างๆ ของคนในท้องถิ่นจังหวัดสกลนคร ในเรื่องวัฒนธรรม  วิถีชีวิต เศรษฐกิจการเมืองการปกครอง ทางศาสนา รวมถึงผู้คนกลุ่มชนเผ่าต่างๆ เป็นแหล่งเรียนรู้ สะสมเรื่องราวไว้ให้คนรุ่นหลัง เพื่อนำไปพัฒนาและสั่งสมสืบทอดต่อเรื่องราวให้เป็นภาพเดียว กันถ่ายทอดให้กับผู้คนได้รู้ว่าอดีตเป็นมรดกทางปัญญาที่บอกถึงความยิ่งใหญ่  ให้กับผู้คนทั่วไปได้รับทราบ สืบเนื่องต่อไปในอนาคต    หมวกพยาบาล   เป็นสัญลักษณ์ของคุณธรรม  เมื่อสวมหมวกพยาบาลแล้วจะไม่ลืมวิชาชีพ ที่เปี่ยมด้วยความเมตตา กรุณา เสียสละ อดทนอดกลั้น   ส่วนดอกปีบ   เป็นดอกไม้สีขาวที่มีกลิ่นหอม  ต้นปีบเป็นไม้ยืนต้นขึ้นได้แม้ในที่ที่มีความแห้งแล้ง ส่วนของราก ลำต้น  และดอกใช้เป็นสมุนไพร  เปรียบได้กับวิชาชีพพยาบาลซึ่งเป็นตัวแทนชุดสีขาวที่ต้องปฏิบัติงานอยู่ในทุกหนทุกแห่งแม้ในที่ที่มีความทุรกันดาร  มีความพร้อมที่จะประกอบคุณงามความดีเหมือนกับกลิ่นหอมของดอกปีบ        ซึ่งทั้งหมดนี้ชมรมพยาบาลเวชปฏิบัติจังหวัดสกลนครได้นำมาใช้เป็นสัญลักษณ์ของชมรม 
ข้อ ๓ สำนักงานของชมรม   ที่ตั้ง    กลุ่มงานพัฒนาคุณภาพและรูปแบบบริการ  สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสกลนคร   ตำบลธาตุเชิงชุม   อำเภอเมือง  จังหวัดสกลนคร   ๔๗๐๐๐
ข้อ ๔ วัตถุประสงค์ของชมรม เพื่อ
๔.๑ เป็นศูนย์กลางในการแลกเปลี่ยนความรู้ประสบการณ์ระหว่างสมาชิกพยาบาลเวชปฏิบัติและเผยแพร่ ข้อมูล ข่าวสาร สำหรับสมาชิก
๔.๒ เป็นหน่วยประสานงานกับองค์กรต่างๆ     ในการพัฒนาวิชาชีพด้านการพยาบาลเวชปฏิบัติ
๔.๓ ส่งเสริมการบริการวิชาการ นวัตกรรม  และการวิจัยเพื่อพัฒนาองค์ความรู้ทางการพยาบาลเวชปฏิบัติ
๔.๔ ส่งเสริมพยาบาลเวชปฏิบัติให้จบปริญญาโทและก้าวเป็นพยาบาลเวชปฏิบัติขั้นสูง (APN)

๔.๕ ช่วยเหลือกิจการสาธารณกุศล และสังคมสงเคราะห์ตามที่โอกาสอันควร
๔.๖ สร้างความเข้มแข็งแก่องค์กรวิชาชีพพยาบาล  และประกาศเกียรติคุณของผู้ประกอบวิชาชีพการพยาบาลเวชปฏิบัติที่มีผลงานดีเด่น


หมวดที่ ๒ สมาชิก
ข้อ ๕ สมาชิกของชมรมมี  ๒ ประเภท คือ

๕.๑ สมาชิกสามัญ  หมายถึง  พยาบาลวิชาชีพในจังหวัดสกลนคร   ที่ผ่านการอบรมหลักสูตรการพยาบาลเฉพาะทาง สาขา เวชปฏิบัติทุกสาขา     หรือมีคุณวุฒิที่เกี่ยวข้องกับการพยาบาลเวชปฏิบัติสาขาต่างๆ
๕.๒ สมาชิกกิตติมศักดิ์ ได้แก่ หัวหน้ากลุ่มการพยาบาล    และหัวหน้ากลุ่มงานเวชปฏิบัติหรือเวชกรรมสังคมโรงพยาบาลในสังกัดกระทรวงสาธารณสุขและโรงพยาบาลสังกัดกระทรวงอื่นๆ   ในเขตพื้นที่จังหวัดสกลนคร
ข้อ ๖ สมาชิกจะต้องประกอบด้วยคุณสมบัติ ดังต่อไปนี้
๖.๑  เป็นสมาชิกชมรม ตามข้อ ๕ 

๖.๒ เป็นผู้มีความประพฤติดี และยินดีเข้าร่วมการประชุมหรือกิจกรรมที่ชมรมจัดขึ้น
ข้อ ๗ ค่าลงทะเบียน และค่าบำรุงชมรม

๗.๑ สมาชิกสามัญ จะต้องเสียค่าลงทะเบียนครั้งเดียว  ๒๐๐ บาท 
ค่าบำรุงชมรมให้เก็บตามมติที่ประชุมใหญ่สามัญประจำปี
                ๗.๒ สมาชิกกิตติมศักดิ์ ไม่ต้องเสียค่าลงทะเบียน และค่าบำรุงชมรมแต่อย่างใดทั้งสิ้น เว้นแต่มีจิตกุศล หรือบริจาค
ข้อ ๘ การสมัครเข้าเป็นสมาชิกของชมรม     ให้ผู้ประสงค์จะสมัครเข้าเป็นสมาชิกชมรมยื่นใบสมัคร
ตามแบบฟอร์มของชมรมต่อคณะกรรมการ/ เลขานุการ      หรือผู้ที่ได้รับมอบหมายโดยมีสมาชิกสามัญรับรองอย่างน้อย ๑ คน  และให้เลขานุการติดประกาศรายชื่อผู้สมัครไว้  ณ สำนักงานของชมรมเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า ๑๕ วัน เพื่อให้สมาชิกอื่นๆ ของชมรมได้คัดค้านการสมัครนั้น   เมื่อครบกำหนดประกาศแล้วให้เลขานุการนำใบสมัครและหนังสือคัดค้านของสมาชิก   (ถ้ามี)   เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการเพื่อพิจารณาอนุมัติว่า จะรับหรือไม่รับเข้าเป็นสมาชิกของชมรมและเมื่อคณะกรรมการพิจารณาการสมัครแล้ว   ผลเป็นประการใด    ให้เลขานุการเป็นผู้แจ้งให้ผู้สมัครทราบโดยเร็ว
ข้อ ๙ ถ้าคณะกรรมการพิจารณาอนุมัติให้รับผู้สมัครเข้าเป็นสมาชิกก็ให้ผู้สมัครนั้น      ชำระเงินค่าลงทะเบียน ให้แล้วเสร็จภายใน   ๓๐   วัน   นับแต่วันที่ได้รับแจ้งจากเลขานุการ   และสมาชิกภาพของผู้สมัคร ให้เริ่มนับตั้งแต่วันที่ผู้สมัครได้ชำระเงินค่าลงทะเบียน เป็นที่เรียบร้อยแล้ว แต่ถ้าผู้สมัครไม่ชำระเงินค่าลงทะเบียนภายในกำหนดให้ถือว่าการสมัครคราวนั้นเป็นอันยกเลิก
ข้อ๑๐ สมาชิกภาพของสมาชิกกิตติมศักดิ์ ให้เริ่มนับตั้งแต่วันที่ชมรมได้รับหนังสือตอบรับคำเชิญของผู้ที่ คณะกรรมการได้พิจารณาลงมติให้เรียนเชิญเข้าเป็นสมาชิกของชมรมได้
ข้อ ๑๑ สมาชิกภาพของสมาชิกให้สิ้นสุดลงด้วยเหตุดังต่อไปนี้
๑๑.๑ ตาย

๑๑.๒ ลาออก โดยการยื่นหนังสือเป็นลายลักษณ์อักษรต่อคณะกรรมการ และคณะกรรมการได้พิจารณาอนุมัติ และสมาชิกผู้นั้นได้ชำระหนี้สินที่ยังติดค้างอยู่กับชมรมเป็นที่เรียบร้อย
๑๑.๓ ขาดคุณสมบัติการเป็นสมาชิก
๑๑.๔ ที่ประชุมของชมรม หรือคณะกรรมการได้พิจารณาลงมติให้ลบชื่อออกจากทะเบียนเพราะสมาชิกผู้นั้นได้ประพฤติตนนำความเสื่อมเสียมาสู่ชมรม
ข้อ ๑๒ สิทธิและหน้าที่ของสมาชิก

๑๒.๑ มีสิทธิในการรับรู้ข่าวสารด้านวิชาการจากชมรม

๑๒.๒ มีสิทธิเสนอความคิดเห็นเกี่ยวกับการดำเนินการของชมรมต่อคณะกรรมการ
๑๒.๓ สมาชิกสามัญมีสิทธิในการเลือกตั้ง หรือได้รับการเลือกตั้ง   หรือแต่งตั้งให้เป็นกรรมการชมรมและมีสิทธิออกเสียงลงมติต่างๆ ในที่ประชุมได้คนละ  ๑  เสียง
๑๒.๔ มีสิทธิร้องขอต่อคณะกรรมการเพื่อตรวจสอบเอกสารและบัญชีทรัพย์สินของชมรม
๑๒.๕ มีสิทธิเข้าชื่อร่วมกันอย่างน้อย  ๑  ใน  ๕  ของสมาชิกสามัญทั้งหมด  ทำหนังสือร้องขอต่อคณะกรรมการให้จัดการประชุมใหญ่วิสามัญได้
๑๒.๖ มีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามระเบียบปฏิบัติ และข้อบังคับของชมรมโดยเคร่งครัด
๑๒.๗ มีหน้าที่ประพฤติตนให้สมเกียรติที่เป็นสมาชิกของชมรม
๑๒.๘ มีหน้าที่ให้ความร่วมมือ และสนับสนุนการดำเนินการต่าง ๆ ของชมรม
๑๒.๙ มีหน้าที่ร่วมกิจกรรมที่ชมรมจัดให้มีขึ้น
๑๒.๑๐ มีหน้าที่ช่วยเผยแผ่ชื่อเสียงของชมรมให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย
หมวดที่ ๓ การดำเนินกิจการชมรม

ข้อ ๑๓ ให้มีคณะกรรมการคณะหนึ่ง  ทำหน้าที่บริหารกิจการของชมรม  มีจำนวนอย่างน้อย  ๑๐ คน แต่ไม่เกิน ๓๐ คน คณะกรรมการนี้ได้มาจากการเลือกตั้งของที่ประชุมใหญ่ประจำปีของชมรม โดยคณะกรรมการบริหารชมรมประกอบด้วย
ประธานชมรม 

 ๑  คน  
รองประธาน 

 ๓  คน
เลขานุการ 

 ๓  คน 

เหรัญญิก

 ๓  คน


ปฏิคม 


 ๕  คน
ประชาสัมพันธ์ 

 ๕  คน

ฝ่ายวิชาการ

 ๕  คน




นายทะเบียน 

 ๒  คน
สำหรับตำแหน่งกรรมการในตำแหน่งอื่นๆ ให้ประธานชมรมเป็นผู้แต่งตั้ง  
ผู้ที่ได้รับเลือกตั้งจากที่ประชุมใหญ่เข้าดำรงตำแหน่งต่าง ๆ   ของชมรมมีหน้าที่    โดยสังเขปดังต่อไปนี้
๑๓.๑ ประธานชมรม ทำหน้าที่เป็นหัวหน้าในการบริหารกิจการของชมรม  เป็นผู้แทนชมรม  ในการติดต่อกับบุคคลหรือองค์กรภายนอก และทำหน้าที่เป็นประธานในที่ประชุมคณะกรรมการ และประชุมใหญ่ของชมรม
๑๓.๒ รองประธาน ทำหน้าที่เป็นผู้ช่วยประธานชมรมในการบริหารกิจการของชมรม ปฏิบัติตามหน้าที่ที่ประธานชมรมได้มอบหมาย   และทำหน้าที่แทนประธานชมรม    เมื่อประธานชมรมไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้  แต่การทำหน้าที่แทนประธานชมรม  ให้รองประธานตามลำดับตำแหน่งเป็นผู้กระทำการแทน
๑๓.๓ เลขานุการ มีหน้าที่ติดต่อกับสมาชิก และบุคคลภายนอกของชมรม นัดหมาย การประชุมบันทึกการประชุมเสนอรายงาน   แสดงถึงกิจการของชมรมต่อที่    ประชุมใหญ่ประจำปีและกิจการอื่นๆตามที่นายกชมรม หรือคณะกรรมการบริหารมอบหมาย
๑๓.๔ เหรัญญิก มีหน้าที่เกี่ยวกับการเงินทั้งหมดของชมรม   เป็นผู้จัดทำบัญชีรายรับ    รายจ่าย บัญชีงบดุลของชมรม และเก็บเอกสารหลักฐานต่าง ๆ ของชมรมไว้เพื่อตรวจสอบ
๑๓.๕ วิชาการ มีหน้าที่ ประเมินความต้องการด้านวิชาการของสมาชิก เพื่อนำเข้าสู่แผนพัฒนาวิชาการของชมรม

๑๓.๖ ปฏิคม มีหน้าที่ให้การต้อนรับแขกของชมรม เป็นหัวหน้าในการจัดเตรียมสถานที่ของชมรม และจัดเตรียมสถานที่ประชุมต่างๆ ของชมรม
๑๓.๗ นายทะเบียน มีหน้าที่เกี่ยวกับทะเบียนสมาชิกทั้งหมดของชมรม ประสานงานกับเหรัญญิกในการเรียกเก็บเงินค่าบำรุงจากสมาชิก
๑๓.๘ ประชาสัมพันธ์ มีหน้าที่เผยแพร่กิจการ   ชื่อเสียงของวิชาชีพ และเกียรติคุณของชมรมให้สมาชิกและบุคคลโดยทั่วไปให้เป็นที่รู้จักแพร่หลาย
ในส่วนกรรมการตำแหน่งอื่น ตามความเหมาะสม ซึ่งคณะกรรมการเห็นควรกำหนดให้มีขึ้น โดยมีจำนวนเมื่อรวมกับตำแหน่งกรรมการข้างต้นแล้วจะต้องไม่เกินจำนวนที่ข้อบังคับกำหนดไว้   แต่ถ้าคณะกรรม
การมิได้กำหนดตำแหน่งให้ถือว่าเป็นคณะกรรมการกลาง  คณะกรรมการชุดแรกให้เลือกตั้งจากผู้เริ่มการจัดตั้งชมรมโดยคณะกรรมการผู้ก่อตั้งชมรม ประกอบด้วย ประธานชมรม และ คณะกรรมการ อื่น ๆ จำนวน ๓ คน 
ข้อ ๑๔ คณะกรรมการของชมรมสามารถอยู่ในตำแหน่งคราวละ  ๒ ปี  และเมื่อคณะกรรมการอยู่ครบกำหนดตามวาระแล้ว ให้คณะกรรมการที่ครบกำหนดตามวาระรักษาการไปพลาง จนกว่าคณะกรรมการชุดใหม่ได้รับการแต่งตั้ง และให้ทำการส่งมอบงานให้เสร็จสิ้นภายใน  ๓๐ วัน  นับตั้งแต่วันที่คณะกรรมการชุดใหม่ได้รับการแต่งตั้ง
ข้อ ๑๕ ตำแหน่งกรรมการชมรม   ถ้าว่างลงก่อนครบกำหนดตามวาระให้คณะกรรมการแต่งตั้งสมาชิก ผู้ได้รับการเลือกตั้งจากที่ประชุมใหญ่ตามลำดับรองลงไปแทน  ผู้ดำรงตำแหน่งแทน    อยู่ในตำแหน่งได้เท่ากับวาระของผู้ที่ตนอยู่แทนเท่านั้น
ข้อ ๑๖ กรรมการอาจจะพ้นจากตำแหน่งซึ่งมิได้เป็นการออกตามวาระด้วยเหตุผลต่อไปนี้ คือ

๑๖.๑ ตาย

๑๖.๒ ลาออก

๑๖.๓ ขาดจากสมาชิกภาพตามข้อ ๑๑
๑๖.๔ ที่ประชุมใหญ่ลงมติให้ออกจากตำแหน่ง
    ข้อ ๑๗. กรรมการที่ประสงค์จะลาออกจากตำแหน่งให้ยื่นใบลาออกเป็นลายลักษณ์อักษรต่อประธานคณะกรรมการ และให้พ้นจากตำแหน่งเมื่อคณะกรรมการมีมติให้ออก
    ข้อ ๑๘ อำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการ
๑๘.๑ มีอำนาจออกระเบียบปฏิบัติต่าง ๆ เพื่อให้สมาชิกได้ปฏิบัติ  โดยระเบียบปฏิบัตินั้นต้องไม่ขัดต่อข้อบังคับฉบับนี้
๑๘.๒ มีอำนาจแต่งตั้งและถอดถอนสมาชิกของชมรม
๑๘.๓ มีอำนาจในการเสนอรายชื่อคณะกรรมการที่ปรึกษาหรืออนุกรรมการได้   

๑๘.๔ มีอำนาจเรียกประชุมใหญ่สามัญประจำปี และประชุมใหญ่วิสามัญ
๑๘.๕ มีอำนาจแต่งตั้งกรรมการในตำแหน่งอื่น ที่มิได้กำหนดไว้ในข้อบังคับนี้
๑๘.๖ มีอำนาจการบริหารกิจการของชมรม เพื่อให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ตลอดจนมีอำนาจอื่นๆ ตามที่ข้อบังคับได้กำหนดไว้
๑๘.๗ มีหน้าที่รับผิดชอบในกิจการทั้งหมด รวมทั้งการเงินและทรัพย์สินทั้งหมดของชมรม
๑๘.๘ มีหน้าที่จัดให้มีการประชุมใหญ่วิสามัญ ตามที่สมาชิกสามัญไม่น้อยกว่า ๑ ใน ๕   ของสมาชิกทั้งหมด ซึ่งการนี้จะต้องจัดให้มีการประชุมใหญ่วิสามัญขึ้นภายใน ๓๐ วันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือร้องขอ
๑๘.๙ มีหน้าที่จัดทำเอกสารหลักฐานต่าง ๆ ทั้งที่เกี่ยวกับคดีทรัพย์สินและการดำเนินกิจกรรมต่างๆ ของชมรมให้ถูกต้องตามหลักวิชาการ และสามารถจะให้สมาชิกตรวจสอบเมื่อสมาชิกร้องขอ
๑๘.๑๐ จัดทำบันทึกการประชุมต่าง ๆ   ของชมรมเพื่อเก็บไว้เป็นหลักฐาน  และจัดส่ง ให้สมาชิกได้รับทราบ
๑๘.๑๑ มีหน้าที่อื่นๆ ตามที่ข้อบังคับได้กำหนดไว้
ข้อ ๑๙ คณะกรรมการจะต้องประชุมกันอย่างน้อย ๔ เดือน/ครั้ง โดยให้จัดขึ้นไม่เกินวันสิ้นเดือนของเดือนนั้น ทั้งนี้เพื่อปรึกษาหารือเกี่ยวกับการบริหารกิจการของชมรม

ข้อ ๒๐ การประชุมคณะกรรมการจะต้องมีคณะกรรมการเข้าร่วมประชุม ไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของกรรมการทั้งหมด จึงจะถือว่าครบองค์ประชุมมติของที่ประชุมคณะกรรมการถ้าข้อบังคับมิได้กำหนดไว้เป็นอย่างอื่นก็ให้ถือคะแนนเสียงข้างมากเป็นเกณฑ์ แต่ถ้าคะแนนเสียงเท่ากันก็ให้ประธานในการประชุมเป็นผู้ชี้ขาด 

ข้อ ๒๑ ในการประชุมคณะกรรมการแต่ละครั้ง ต้องมีประธานชมรมหรือรองประธานชมรมอยู่ในที่ประชุม ทำหน้าที่เป็นประธานในการประชุม

หมวดที่ ๔ การประชุมใหญ่
ข้อ ๒๒ การประชุมใหญ่ของชมรมมี ๒ ประเภท คือ  

๒๒.๑ ประชุมใหญ่สามัญ
๒๒.๒ ประชุมใหญ่วิสามัญ
ข้อ ๒๓ คณะกรรมการจะต้องจัดให้มีการประชุมใหญ่สามัญประจำปีๆ  ละ    ๑  ครั้ง    ( ภายใน   เดือน  ธันวาคมของทุกปี )

ข้อ ๒๔ การประชุมใหญ่วิสามัญอาจจะมีขึ้นก็ได้โดยเหตุที่คณะกรรมการ  เห็นควรจัดให้มีขึ้น   หรือเกิดขึ้นด้วยการเข้าชื่อร่วมกันของสมาชิกไม่น้อยกว่า ๑ ใน ๕ ของสมาชิกสามัญทั้งหมด ทำหนังสือร้องขอต่อคณะกรรมการให้จัดให้มีขึ้น
ข้อ ๒๕ การแจ้งกำหนดนัดการประชุมใหญ่ให้เลขานุการเป็นผู้แจ้งให้สมาชิกทราบ  เป็นลายลักษณ์อักษร โดยระบุวัน เวลา และสถานที่ให้ชัดเจนได้ทราบล่วงหน้าไม่น้อยกว่า  ๗  วัน  และประกาศแจ้งไว้   ณ สำนักงานของชมรมเป็นเวลาไม่น้อยกว่า ๗ วัน ก่อนถึงกำหนดการประชุม
ข้อ ๒๖ การประชุมใหญ่สามัญประจำปีจำเป็นต้องมีวาระการประชุมอย่างน้อยดังต่อไปนี้
๒๖.๑ แถลงกิจการที่ผ่านมาในรอบปี
๒๖.๒ แถลงบัญชีรายรับ รายจ่าย และบัญชีงบดุลของปีที่ผ่านมาให้สมาชิกรับทราบ
๒๖.๓ เลือกตั้งคณะกรรมการการชุดใหม่เมื่อครบวาระ
๒๖.๔ เรื่องอื่นๆ ถ้ามี
ข้อ ๒๗ ในการประชุมใหญ่สามัญประจำปี หรือการประชุมใหญ่วิสามัญจะต้องมีสมาชิกสามัญเข้าร่วมประชุมไม่น้อยกว่าครึ่งหนึ่งของสมาชิกทั้งหมด  จึงจะถือว่าครบองค์ประชุม   แต่ถ้าเมื่อถึงกำหนดเวลาประชุมยังมีสมาชิกสามัญเข้าร่วมประชุมไม่ครบองค์ประชุม   ให้คณะกรรมการของชมรมเรียกประชุมใหญ่อีกครั้งหนึ่ง  โดยจัดให้มีการประชุมขึ้นภายใน  ๑๔ วัน นับตั้งแต่วันที่นัดประชุมครั้งแรก    สำหรับการประชุมในครั้งหลังนี้ ถ้ามีสมาชิกสามัญเข้าร่วมประชุมเป็นจำนวนเท่าใดก็ให้ถือว่าครบองค์ประชุม เว้นแต่เป็นการประชุมใหญ่สามัญที่เกิดขึ้นจากการร้องขอของสมาชิก  โดยไม่ต้องจัดการประชุมใหญ่ให้ถือว่าการประชุมเป็นอันยกเลิก
ข้อ ๒๘ การลงมติต่างๆ ในที่ประชุมใหญ่ ให้ถือคะแนนเสียงข้างมากเป็นเกณฑ์ แต่ถ้าคะแนนเสียงที่ลงมติมีคะแนนเสียงเท่ากันให้ประธานชมรมหรือผู้ที่ได้รับมอบหมายในที่ประชุมเป็นผู้ชี้ขาด
หมวดที่ ๕ การเงินและทรัพย์สิน
ข้อ ๒๙ ชมรมอาจมีรายได้จาก  ค่าลงทะเบียน  การจัดกิจกรรม    การรับทุนสนับสนุนให้ทำงานทางวิชาการ การบริจาค ดอกเบี้ยเงินฝาก และการหารายได้ที่ไม่ขัดต่อวัตถุประสงค์ของชมรม
ข้อ ๓๐ การเงินและทรัพย์สินทั้งหมดอยู่ในความรับผิดชอบของ เหรัญญิกของชมรม ถ้ามีให้นำฝากไว้ที่ธนาคารที่เปิดบัญชีไว้ 

ข้อ ๓๑ การลงนามในการเบิกจ่ายต้องมีรายมือชื่อ  ๒  ใน  ๓  ของคณะกรรมการเบิกจ่ายที่ได้รับการแต่งตั้ง พร้อมประทับตราชมรมจึงจะถือว่าใช้ได้
ข้อ ๓๒ ให้ชมรมมีอำนาจสั่งจ่ายเงินของชมรมได้ครั้งละไม่เกิน ๕,๐๐๐ บาท (ห้าพันบาทถ้วน) ถ้าเกินกว่านั้นจะต้องได้รับการพิจารณาเห็นชอบจากคณะกรรมการชมรม 
ข้อ ๓๓ ให้เหรัญญิกมีอำนาจเก็บรักษาเงินสดของชมรมได้ไม่เกิน  ๒,๐๐๐  บาท   (สองพันบาทถ้วน)  ถ้าเกินกว่าจำนวนนี้ จะต้องนำฝากธนาคารในบัญชีของชมรมทันทีภายใน ๕ วันทำการ
ข้อ ๓๔ เหรัญญิกจะต้องทำบัญชีรายรับ รายจ่าย และงบดุลตามหลักของวิชาการ การรับหรือจ่ายเงินทุกครั้งจะต้องมีหลักฐานเป็นหนังสือลงลายมือชื่อประธานชมรมหรือผู้ทำการแทนร่วมกับเหรัญญิกหรือผู้ทำการแทน พร้อมกับประทับตราของชมรมทุกครั้ง
ข้อ ๓๕ ผู้สอบบัญชีจะต้องมิใช่กรรมการ หรือเจ้าหน้าที่ของชมรม 

ข้อ ๓๖ ผู้สอบบัญชีมีอำนาจหน้าที่เรียกเอกสารที่เกี่ยวกับการเงิน   และทรัพย์สินจากคณะ กรรมการ   และสามารถจะเชิญคณะกรรมการ หรือเจ้าหน้าที่ของชมรมเพื่อสอบ เกี่ยวกับบัญชี และทรัพย์สินของชมรมได้
ข้อ ๓๗ คณะกรรมการจะต้องให้ความร่วมมือกับผู้สอบบัญชีเมื่อได้รับการร้องขอ
หมวดที่ ๖ การเปลี่ยนแปลงแก้ไขข้อบังคับและการเลิกชมรม
ข้อ ๓๘ ข้อบังคับของชมรมจะเปลี่ยนแปลงแก้ไขได้ ๒ ทาง คือ
๓๘.๑ คณะกรรมการบริหารเห็นควรให้แก้ไข  เพื่อความเหมาะสมในการดำเนินกิจการของชมรม และเพื่อให้สอดคล้องกับสภาวการณ์ปัจจุบันของสังคม ทั้งนี้ไม่จำเป็นต้องกำหนดเวลา
๓๘.๒ ที่ประชุมใหญ่โดยมติ ๒ ใน ๓ ของสมาชิกสามัญที่เข้าร่วมประชุมทั้งหมด   เห็นสมควรให้แก้ไข 

ข้อ ๓๙ การเลิกชมรมจะเลิกได้ก็โดยที่มติที่ประชุมใหญ่ของชมรม    ยกเว้นเป็นการเลิกเพราะเหตุของกฎหมายมติของที่ประชุมใหญ่จะให้เลิกชมรมจะต้องมีคะแนนเสียงไม่น้อยกว่า  ๓  ใน  ๔  ข องสมาชิกสามัญที่เข้าร่วมประชุมทั้งหมด 

ข้อ ๔๐ เมื่อชมรมต้องเลิกไม่ว่าด้วยเหตุผลใดๆ  ก็ตามทรัพย์สินของชมรมที่เหลืออยู่หลังจากที่ได้ชำระหนี้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ให้ตกเป็นของสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสกลนคร
หมวดที่ ๗. บทเฉพาะกาล
ข้อ ๔๑  ข้อบังคับฉบับนี้ ให้เริ่มใช้บังคับได้นับตั้งแต่วันที่ จัดตั้งชมรมพยาบาลเวชปฏิบัติจังหวัดสกลนคร  เป็นต้นไป
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